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5. maj - Mednarodni dan babic 
in dan oprtih vrat Ginekološko-
porodniškega oddelka
Karoline Palatin, dipl. babica

Letos mineva 270 let formalnega 

izobraževanja babic na Slovenskem. 
Babištvo je staro toliko kot je staro človeštvo, 
je zdravstveni poklic z najdaljšo tradicijo. 
O babicah in njihovem poklicu pa lahko 
govorimo šele od obdobja usposabljanja 
in šolanja babic. Na pobudo avstrijske 
cesarice Marije Terezije je bila tako prva 
babiška šola v Ljubljani, ustanovljena že 
leta 1753. V njej so se izobraževale babice 
nepretrgoma 228 let, vse do leta 1981, ko 
je bilo izobraževanje babic ukinjeno. Leta 
1996 smo tako ponovno dobili izobraževanje 
babic na visokošolskem nivoju. 

Zato smo se zaposleni v naši porodnišnici 
odločili, da bi to pomembno obletnico in 
naš dan obeležili z dnevom odprtih vrat. 
Bodočim staršem smo omogočili pogovor 
z babico in porodničarjem, ogled porodnih 
sob in oddelka, pogovor z anesteziologom 
glede lajšanja porodne bolečine, pogovor 
s fizioterapevtkama o krepitvi mišic 

medeničnega dna, v času nosečnosti in 
poporodnega obdobja ter brezplačen 3D 
ultrazvok. Dogodek je popestrila Julie 
Fajhtinger z glasbeno spremljavo. Nad 
odzivom smo bili pozitivno presenečeni.  
Zahvaljujemo se vsem obiskovalcem, 

sodelujočim pri izvedbi dogodka 
in vsem razstavljalcem, ki so si 
vzeli čas in se predstavili na našem 
dnevu odprtih vrat. Izredna zahvala 
gre tudi vodstvu Ginekološko-
porodniškemu oddelku za izkazano 
pozornost vsem zaposlenim babicam. 

5. maj - Mednarodni dan higiene 
rok
Marija Kohek,  M. Sc.(Austrija), dipl. m. s.

Letošnji slogan ob Mednarodnem dnevu 
higiene rok, ki  smo ga obeležili 5. 
maja 2023, se glasi: »Rešujte življenja 
– očistite si roke« Tema kampanje je 
bila namenjena aktivnostim z namenom 

pospeševanja ukrepov za preprečevanje 
okužb in protimikrobne odpornosti ter 
izgradnji kulture varnosti in kakovosti, v 
kateri je izboljšanje higiene rok prednostna 
naloga. Tudi v naši bolnišnici smo kot 
že vrsto let ta dan obeležili s postavitvijo 
stojnice, na kateri smo promocijo higiene 
rok izvajali za zaposlene in obiskovalce 
ter za bolnike. Pri pripravi in izvedbi 
stojnice so z veliko mero optimizma, 
pozitivne naravnanosti in praktičnimi 
idejami sodelovali zaposleni iz Otroškega 
oddelka ter dijaki SZŠ Rakičan. Medicinski 
sestri Gabiki in njenim sodelavcem se 

iskreno zahvaljujemo za pripravljenost 
in vložen trud, pozitivno energijo ter 
visoko stopnjo zavedanja in promocije 
o pomenu higiene rok. Posebna zahvala 
gre tudi mentorici in dijakom Srednje 
zdrastvene šole Rakičan, ki so ponovno 
dokazali, da tudi bodoči zdravstveni 
delavci prepoznajo ta del aktivnosti kot 
pomemben in potreben za zagotavljanje 
varne in kakovostne obravnave bolnikov.
Stojnico smo postavili pred vhodom 

v bolnišnico, obiskali so jo tudi malčki 
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iz vrtca Rakičan z vzgojiteljicami in 
številni mimoidoči, ki so se preizkusili 
v uspešnosti razkuževanja rok in pustili 
svoj odtis roke za promocijo higiene rok. 
Delili smo brezplačna razkužila in širili 
znanje o majhnih, a pomembnih korakih 
v obravnavi bolnikov, kot je higiena 
rok. Vsem zaposlenim, ki ste si vzeli 
čas in stojnico obiskali se zahvaljujemo.
Akciji promocije higiene rok so se na 

mojo pobudo preko Zbornice zveze 
prvič odzvali aktivnostim tudi v številnih 

socialnovarstvenih ustanovah po 
Sloveniji in na zanimive načine 
obeležili Mednarodni dan higiene rok.

Čestitka
Sodelavci Urgentnega centra

Metki Gomboc in Cirilu Berglesu iz 
Urgentnega centra iskreno čestitamo 
ob uspešno opravljenem preizkusu 
strokovne usposobljenosti po 38. členu 
ZZDEJ-K. Želimo jima obilo uspeha 
na nadaljnji poklicni in karierni poti. 
Čestitki se pridružuje vodstvo bolnišnice

Predstavitve nove Nacionalne 
strategije za izboljšanje kakovosti 
in varnosti v zdravstvu na Brdu pri 
Kranju.
Mag. Zdenka Gomboc, koordinator sistema 
vodenja kakovosti

Predstavniki Ministrstva za zdravje 
so na Brdu pri Kranju deležnikom v 
zdravstvu predstavili nacionalno strategijo 
kakovosti in varnosti (2023 - 2031), ki 
smo se je udeležili tudi predstavniki iz 
naše bolnišnice. Strategija zasleduje 
štiri globalne cilje zdravstva: izide za 
posameznika in populacijo, stroške na 
posameznika in populacijo, izkušnje 
pacientov in zadovoljstvo zaposlenih. 
Ti so povezani z načeli kakovosti:
• osredotočenost na pacienta,
• varnost – izvajanje zdravstvene 

dejavnosti brez preprečljivih 
škodljivih dogodkov,

• uspešnost – izvajanje 
zdravstvene dejavnosti z 
najboljšimi izidi zdravljenja,

• učinkovitost – zagotavljanje 
gospodarnosti oz. preprečevanje 
razsipnosti pri opremi, materialu, 
času, ljudeh in stroških,

• dostopnost (pravočasnost) – 
zmanjševanje čakanja z izogibanjem 
zakasnitev za paciente in osebje 
(vključuje tudi fizično, psihološko 
in materialno dostopnost),

• enakopravnost – enak dostop 
do zdravstvene obravnave 
brez diskriminacije.

Dr. Suzana Šuklar, vodja Sektorja za 
sistemsko kakovost in varnost v zdravstvu, 
je ob predstavitvi Strategije poudarila, 
da mora biti v središču zdravstvene 
obravnave pacient. Joao Breda iz Svetovne 
zdravstvene organizacije je predstavil 
poglede Svetovne zdravstvene organizacije 
na stanje kakovosti in varnosti v zdravstvu: 
»V veliko državah zanemarjamo kakovost 
zdravstvene obravnave v odnosu do 
ranljivih pacientov in pohvalil Slovensko 
nacionalno strategijo za kakovost in 
varnost, ki postavlja pacienta v središče.
Izkušnje švicarske Agencije za kakovost 

v zdravstvu je  predstavila Petra Busch, 
posebej so izpostavili kazalnike kakovosti. 
Gospod Michael van den Berg, iz 

Organizacije za gospodarsko sodelovanje 
in razvoj (angleško Organisation for 
Economic Co-operation and Development 
– OECD) pa nam je predstavil zanimive 
podatke o kazalnikih kakovosti in varnosti 
ter primerjave med članicami OECD.
Sama predstavitev je bila pomembna 

in nujna aktivnost v nizu, ki bodo 
še sledile, z namenom, da se sama 
strategija uspešno implementira. Prav 
tako bo pomembna podpora ne samo 
odločevalcev na državni ravni ampak tudi 

vodstev zdravstvenih organizacij in vseh 
izvajalcev zdravstvene dejavnosti. Zato 
zaposlenim v bolnišnici priporočamo, 
da se seznanijo z njeno vsebino, ki je 
dosegljiva na: https://www.gov.si/assets/
ministrstva/MZ/DOKUMENTI/NOVICE/
Nacionalna_strategija_kakovosti_in_
varnosti_v_zdravstvu_SLO_potrjena.pdf

Tehnike sproščanja
Metka Lipič Baligač, mag. zdr. nege

3. maja je Modro sredo vodila mag. 
psihologije Tina Sraka, s Centra za krepitev 
zdravja. Velika udeležba je pokazatelj, da se 
tudi zaposleni v SBMS srečujejo s stresom, 
preobremenjenostjo in si želijo tovrstnih 
znanj.  Zato bodo v mesecu maju in juniju 
izvedene delavnice “Zdravi odnosi”.
Sproščanje pozitivno vpliva na različne 

vidike posameznikovega telesnega in 
duševnega zdravja, tako v osebnem 
kot v delovnem okolju. Prispeva k 
učinkovitejšemu spoprijemanju s 
stresom, izboljšanju spanja in zmanjšanju 
utrujenosti, izboljšanju koncentracije 
in spomina, povečanju samozaupanja, 
lajšanju bolečine, preprečevanju ali tudi 
zmanjševanju psihosomatskih bolezni.
Sprostitev lahko dosežemo na različne načine 

in s pomočjo raznovrstnih aktivnosti, ki jih 
radi izvajamo – od sprehodov, vrtnarjenja, 
športa do branja knjig, ustvarjalnosti, 
poslušanja ali ukvarjanja z glasbo. Enega 
od dokazano učinkovitih in dostopnih 
načinov sproščanja pa predstavljajo 
tudi vaje oziroma tehnike sproščanja.
Če se želimo sproščati z uporabo tehnik 

sproščanja, je ključno, da izberemo oziroma 
najdemo sebi ustrezno tehniko, ki se jo 
pravilno naučimo in ki jo tudi redno izvajamo.
Pri tem je lahko delavnica Tehnike 

sproščanja v pomoč. Na njej smo 
poznali in preizkusili tri različne tehnike 
sproščanja – dihalne vaje, postopno 
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mišično sproščanje in vizualizacijo 
pomirjujočega kraja ter dobili vsa potrebna 
navodila in usmeritve za njihovo izvajanje. 
Za podporo pri izvajanju tehnik sproščanja 

doma lahko uporabite priročnik Tehnike 
sproščanja (z opisi tehnik in s slikovnim 
gradivom). Dobite ga v tajništvu bolnišnice.

Kongresa Združenja UEHS v 
Beogradu
Sanjanin Perišić, dr. med., spec. kirurg

Med 19. in 21. aprilom 2023 so se zdravniki 
specialisti, dr. sci. Radenko Koprivica in 
Sanjanin Perišić ter specializanta Kirurškega 
oddelka, Jernej Šadl in Nuša Ostrc, udeležili 
Mednarodnega endoskopskega kongresa 

Združenja UEHS v Beogradu. Na kongres 
smo bili povabljeni s strani predsednika in 
odbora Združenja zaradi opaženih odličnih 
rezultatov v laparaskopski kirurški oskrbi 
ingvinalnih kil. Kongresa so se udeležili 
predavatelji iz celotne Evrope in tudi od 
drugod, skupaj 1280 kirurgov. Predavanja 
so se hkrati odvijala v petih predavalnicah, 
s tridnevnim programom. Poster o 
mednarodnih delavnicah laparoskopske 
hernioplastike, ki v naši bolnišnici potekajo 
že 5 leti, štiri ali po potrebi tudi petkrat na 
leto, je prestavil avtor Sanjanin Perišić. V 

letošnjem letu za izvedbo delavnic ni več 
prostih terminov. Kirurge, ki so se zanimali 
za delavnico, smo vključili za naslednje leto. 
Predavanje, na temo TAPP laparoskopske 
tehnike oskrbe ingvinalnih kil, je predstavil 
avtor dr. sci. Radenko Koprivica po 
pozivu Združenja UEHS. Predavanja se 
je udeležilo veliko poslušalcev in sprožilo 
zanimanje za laparaskopsko kirurgijo 

kil, katero opravljamo v naši bolnišnici. 
Pri pripravi predavanja in posterja smo 
sodelovali vsi štirje udeleženci kongresa. 
Nagrado za najboljšega mladega kirurga na 
kongresu je dobil Jernej Šadl. Predstavljene 
so bile novosti in izkušnje na področju 
endoskopske kirurgije, tudi napredek 
in dosedanje izkušnje glede robotske 
endoskopske kirurgije, ki bo v prihodnosti 
verjetno imela veliko vlogo v kirurgiji.

Zastrupitev z rastlinami in gobami
Melani Čontala, dipl. m. s.

S sodelavko Metko Gomboc sva se dne 
21. 4. 2023 udeležile predavanja na temo 
“Toksikologija - zastrupitve z rastlinami 

in gobami”. Predavanje je potekalo 
v Ljubljani, v Kristalni palači. Imeli 
smo deset sklopov predavanj na temo 
zastrupitev.  Zelo pomembno se nama je 
zdelo predavanje o čemažu in zamenjavah 
z njim, saj veliko ljudi čemaž zamenja 
z šmarnico, jesenskim podleskom ali 
čmeriko. Vse tri rastline so zelo strupene 
in v skrajnem primeru lahko uživanje le 
teh privede tudi do smrti. Zanimiva tema 
so bile gobe, saj vemo, da je v Prekmurju 
gobarstvo zelo razširjeno. Razložene so bile 
razlike med gobami, kateri deli so užitni, 
kako jih pripraviti ipd. Vemo, da se v sezoni 
gobarstva na urgenci srečujemo z različnimi 
primeri zastrupitve z gobami. Ker se pri 
gobarstvu ne moremo izogniti klopom je 
tema nanesla tudi na to. Klopi prenašajo 
povzročitelje številnih bolezni. Med drugim 
sta najbolj znani Lymska borelioza in klopni 
meningoencefalitis. Predavanja so bila 
zelo zanimiva, zato se bomo tudi v bodoče 
udeležili predavanj na temo toksikologija.

Prvo mariborsko urgentno 
popoldne
Gabrijela Voršič, dipl. m. s.

20. 4. 2023 sva se z nevrologinjo Sabino 
Horvat, udeležile 1. Mariborskega 

urgentnega popoldneva, v sklopu katerega 
je potekala okrogla miza o optimizaciji 
poti oskrbe možganske kapi v naši regiji. 
Podrobno je bila predstavljena možganska 
kap ter njeni posnemovalci, prikazane 
so bile prehospitalne lestvice za oceno 
kapi ter zdravljenje le te s trombolizo ali 
z endovaskularnim zdravljenjem. 
Predstavljen je bil tudi sistem TeleKap, 

ki  je eden izmed najuspešnejših projektov 
v okviru eZdravja, saj občutno pripomore 
k učinkovitejšemu zdravljenju možganske 
kapi, ki je sicer tretji najpogostejši vzrok 
smrti in prvi vzrok invalidnosti v razvitem 
svetu. Možgansko kap lahko s hitro 
diagnostiko in čim hitrejšo strokovno 
obravnavo učinkovito zdravimo. Zato je 
nacionalna mreža TeleKap, ki omogoča 
takojšnjo obravnavo bolnikov tudi v 
bolnišnicah, kjer nevrološka služba ni na 
razpolago, dostikrat odločilna za boljši 
izid te akutne bolezni. TeleKap deluje 
preko avdio-videokonferenčnega pregleda 
bolnikov in deluje v 12 bolnišnicah po celi 
Sloveniji, v katero je vključena tudi naša 
bolnišnica. Ker je sistem že malo zastarel 
in občasno ne deluje kot bi moral, se bo v 
kratkem mreža TeleKap nadgradila in s tem 
dodatno izboljšala obravnavo nevroloških 
bolnikov, ki jih je z dneva v dan več.
V primeru, da pri bolniku oz. 

nenadno oboleli osebi opazite 
spodaj naštete znake, nemudoma 

pokličite 112, saj vsaka minuta šteje!

Ukrepanje služb NMP v nesrečah z 
nevarnimi snovmi 2023
Vanesa Pečko, dipl. m. s.

Od 13. do 15. 4. 2023 smo se udeležili 
izobraževanja iz MRMI - kemijske nesreče. 
Izobraževanje je potekalo v vojašnici v 
Novem mestu. V prvem dnevu smo bili 
seznanjeni s potekom komunikacije v 
primeru množičnih nesrečah. Kdo je prvi 
na kraju nesreče, kdo poda prvo poročilo in 
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aktivira druge službe kot so gasilci, policisti, 
civilna zaščita in NMP, kako poteka 
prva primarna triaža. Pravilno oblačenje 
zaščitnih sredstev in delavnica, kjer smo 
opredelili primarno triažo in kasneje 
same poškodovance pretriažirali v drugo 
triažo glede na katero so poškodovance 
kasneje prepeljali v bolnišnice. Drugi 
dan je potekala priprava ter izvedba 
vaje. Civilna zaščita je predstavila šotor 
za dekontaminacijo in slovenska vojska 
enoto za JRKBO (radiološko, kemijsko in 
biološko zaščito). Po vaji smo v učilnicah 
bili razporejeni glede na prehospitalni 
in hospitalni del ter na civilno zaščito, 
gasilce in policijo. Hospitalni del je bil 
razdeljen na urgenco, operacijske dvorane 
in intenzivno terapijo. Po eni uri in pol 
smo dobili prve poškodovance, opredeliti 
smo morali stopnjo alarma in ustanoviti 
skupino ki je vodila same informacije glede 
alarma, novic ki so jih dobili mediji in 
samo organizacijo ter aktiviranje dodatnih 
zaposlenih, če bi to bilo potrebno. Vaja se je 
po dobrih treh urah zaključila in potekalo je 
ocenjevanje in vrednotenje kje in kako bi se 
še lahko izboljšali. Sama vaja je bila odlično 
izpeljana, imeli smo dejanski časovni 
okvir glede programov, ki so potekali v 
operacijskih dvoranah, pregled nad tem 
koliko je bilo zasedenosti v intenzivni 
terapiji, katere ljudi smo lahko pričeli 
zbujati in odvajati iz ventilatorjev in koliko 
časa smo potrebovali, da smo poškodovance 
dekontaminirali in oskrbeli na urgenci, 
kjer so bili nato premeščeni na oddelek, 
intenzivno terapijo ali domov. Tretji dan 
so potekala izobraževanja glede nevarnosti 
sevanja in drugih nevarnih nesreč. Vaja je 
potekala enako kot prejšnja s tem, da je bila 
nevarnost hujša. Soočali smo se s pobeglimi 
poškodovanci, ki so sami prišli po pomoč, 
svojci, ki so zasedali linije, novinarji in 
samimi poškodovanimi zaposlenimi, ki so 
hiteli na alarm v bolnišnico. Pristnost vaje 
je bila več kot odlična. Dobili smo vpogled  
kakšen kaos lahko nastane ob  množičnih 
nesrečah. Pokazali so kako se v določenih 
situacijah spopasti z izzivi in nas naučili, 
kako odreagirati v takšnih situacijah. 
Vesela sem, da sva se skupaj z sodelavcem 
udeležila poučnega in zanimivega  
izobraževanja. Vsakodnevno se ne soočamo 
z opisanimi situacijami,  vendar moremo na 
to biti zmeraj pripravljeni. Zato so potrebna 
tovrstna izobraževanja saj se lažje soočamo 
in pravilno odreagiramo v kriznih situacijah.

10. intenzivni tečaj s področja 
pridobivanja in presaditve organov 
TPM
Maja Muhič, mag. zdr. nege

Slovenija – transplant je v sodelovanju 
s špansko organizacija DTI organizirala 
tridnevni intenzivni tečaj s področja 
pridobivanja in presaditve organov. 
Izobraževanje je potekalo v Logarski 
dolini, od 27. marca do 29. marca 2023. 
Namen tečaja je bil izboljšati razvoj 
donorskega programa na Oddelkih 
intenzivne medicine in v Urgentnih centrih. 
Iz Urgentnega centra Splošne bolnišnica 
Murska Sobota sva se izobraževanja 
udeležile Nina Markoja in Maja Muhič.
Vsebina teoretičnega dela se je 

navezovala na odkrivanje, zaznavanje in 
klinični oceni darovalca, na pomenu in 
prepoznavanju možganske smrti, darovanju 
organov po cirkularni smrti. Seznanitev 
z organizacijo, s potekom odvzemom 
organov, opredelitvijo ocene, primernostjo, 
odvzemom in samim transplantom organa, 
pomenom alokacije, obenem pa smo se 
dotaknili etike in zakonodaje, ker darovanje 
organov velja za altruistično odločitev.

Zgodilo se je - prejšnji teden
Ponedeljek:  
• Direktor bolnišnice Roman L. Ratkai 

je udeležil 11. seje Odbora bolnišnične 
dejavnosti Združenja zdravstvenih 
zavodov Slovenije 

• Druga kontrolna presoja po 
mednarodnem standardu za zdravstvene 
organizacije AACI in presoja sistema  
vodenja kakovosti po mednarodnem 
standardu ISO 9001:2015 

Torek:
• Druga  kontrolna presoja po 

mednarodnem standardu za zdravstvene 
organizacije AACI in presoja sistema 
vodenja kakovosti po mednarodnem 
standardu ISO 9001:2015 

Sreda:
• Interno strokovno izobraževanje za 

področje ZN, »Paliativna oskrba 
bolnika s simptomi prebavnega trakta«, 
predavala je Valentina Goršak Lovšin, 
mag. zdr. nege (knjižnica V. nadst. krg. 
bloka)

Četrtek:
• Direktor bolnišnice  Roman L. Ratkai 

se bo udeležil  3. skupščine  Združenja 
zdravstvenih zavodov Slovenije  

• Strokovni seminar v  okviru  Odseka 
za nevrologijo na temo: »Amaurosis 
fugax«, predavala je Nuša Casar, dr. 
med., specializantka družinske medicine 
(Odsek za nevrologijo)

Zgodilo se bo - ta teden
Sreda:
• Interno strokovno izobraževanje za 

področje ZN, »Aplikacija zdravil v 
Splošni bolnišnici Murska Sobota – 1. 
del«, predavala bo doc. dr.  Alenka 
Kovačič, mag. farm., spec., (knjižnica V. 
nadst. krg. bloka)

Četrtek:
• Predavanje v okviru strokovnih 

seminarjev Kirurškega odd., z naslovom: 
»Kirurško zdravljenje melanoma«, 
predavala bosta Dorotea Gašpar, dr. 
med. in Nejc Jelenko, dr. med.,  spec.  
(kirurški konzilij)

Število SPP (evid. primeri): 176
Število BOD: 1529
Ležalna doba: 5,03
Št. novorojenčkov: 21
Doječe matere - BOD: 4

Statistični podatki za prejšnji teden 
28. 04. 2023 do vključno 04. 05. 2023

Če verjameš, da zmoreš si 
opravil pol poti.

Teodore Rooselt


